

Előfizetési ár:
 Helyben, háshoz hordva
 Negyedévre 3 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám ára 2 Allér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

F Ü G G E T L E N P O L I T I K A I N A P I L A P

Megjelen minden nagy
 hétfő és
 ünnepnapon nap kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 181 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: **H A J D U J Ó Z S E F.**

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

A régi jó idők és a ma.

„Hja a régi jó idők”, sopánkodnak a mai öregeink, „amikor még egy ezüst huszasért egy hizott libát, vagy egy egész malacot lehetett kapni!” Mi fiatalok pedig fölényesen mosolygunk hozzá, mert nagyon jól tudjuk, hogy azokban a régi jó időkben épp oly nehéz volt az ezüst huszast megszerezni, mint ma annak az értékek vivalensét, a tiz koronát. Mi modernnek önelégülten utalunk a mai kor magas kultúrafokára s teljesen belenőtünk a kényelmes, angol szabású ruhába, Francia pezsgő, hollandi likőr, orosz cigaretta, kabaret és a legselymesebben suhogó felvilág a mi mai társadalmunknak épp oly nélkülözhetetlen életszükséglete, mint akár a franciáé vagy angolé. Az izlésünk, de még jobban az igényeink tökéletesen lépést tartottak a világ legelső kultúr-nemzeteivel.

Szánakozva tekintünk vissza arra a korra, amidőn a magyar háziasszony a háznál főzte a szappant, meritette a fagygyuertyát, maga főzte be télire a szilva és gyümölcszót; amidőn a házigazda nem ismert még angol butorral berendezett klubhelyiséget, hanem kedélyes pipaszó és egy pohár jó bor mellett a surolt pádimentomos szobában otthon fogadta barátait és elvtársait, hogy a napi ügyek, a nemzet és haza sorsa fölött folytasson eszmecserét. Mi már nem értjük azt az ötven év előtti fiatalságot, mely parafinos padlón rendezte batyus házi báljait; nem foghatjuk fel, hogyan lehetett kávéház és legalább tiz napi és ugyanannyi élclap nélkül ellenni és vállvonogató mosollyal hallgatjuk az öregeket, ha a csészában tett, napokig eltartott utjaikról mesélnek, melyeken ma a gyorsvonat kényelmes fülkéjében ugyanannyi óra alatt teszünk meg.

Haladtunk, nagyok lettünk a legrefináltabb kultúra nyújtotta élveket élveztében és az e fölött való örömmünkben büszkén hajtjuk le fejünket a selyemvankosra és a legnagyobb lelki nyugalommal pihenünk, mintha a szénánk olyan rendben volna, mint a három ó-testamentombeli jámbor ifjú a lángkemencében.

Sajnos azonban, hogy a mi egész kulturai nagyságunk kalkulusában egy lényeges számítási hiba lappang! Mi kulturának vesszük azt, ami csak a legmagasabb kultúra kifolyása, virága. A dusgazdak francia, angol, a hatal-

masan előrehaladó német nemzet gazdasága olyan, hogy e csaknem túlfinomult élvezeteket megengedheti magának anélkül, hogy nemzeti vagyonának mérlege ezáltal balra billene; a tényleges kulturája, intenzív földművelése, a művészetig fejlődött ipara, a virtuozitásig emelkedett kereskedelme oly óriási értékeket teremtenek évenként, hogy a fényűzésre is bőven telik. Hogy e leggazdagabb nemzeteknek is óriási az államadósságuk, — mit sem mond, mert cimleteik, állampapírjaik a saját polgárainak birtokában vannak — és így az adósságok kamatai ismét csak a saját nemzeti jólétét növelik.

Hogy állunk már most e téren mi magyarok? Földművelésünk még mértéktelny távolságra van az intenzivizástól; iparunk szakadatlan pepecselésre szorul, kereskedelmünk orosz-lánrészt pedig a bűvös-bájos buzahatáridő üzlet meríti ki. Milliárdnyi adósságaink papírjai a külföld kezében vannak, melynek évente kamatok fejében százmilliónyi adót fizetünk. Azzal kérkedünk, hogy szabad állam vagyunk! Szabad-e az, ki munkája gyümölcsével másnak adózik; nem mindegy-e, az embert birom-e rab-szolga gyanánt, avagy azt, mit karjának ereje teremt?

Nagy-e a különbség, ha a fa az enyém, vagy csak annak a gyümölcs-cse? „Az életemet veszed, ha elveszed az eszközt, mely által élek”, mondja Shylok. Bizony tributáriusai vagyunk a külföldnek akár csak a régi Róma vazallus államai. Megváltozott a forma, de a lényeg megmarad.

Fönn is, lenn is oly kulturális fokhoz mértük az igényeinket, amelyet — fájdalom — még nem értünk el és ez okozója annak az üres, irreális és inszolid állapotnak, mely a mai társadalmunkra rányomja aggasztó bélyegét.

A „régii jó idők” nem voltak oly ragyogók és fényesek, mint a maiak, de a telekkönyv ama bizonyos fatális lapja, mely a betáblázásokról szól, szüziiesen fehér volt, míg ma még az utolsó műtrágyadombról sem tudjuk biztosan, mikor viszi el a kósza szellő, vagy a végrehajtó dobpergője! Hej, talán mégis jobbak voltak azok a régi jó idők, mert becsületesebbek és igazabbak voltak; fajunk és nemzetünk létérdeke pedig megkívánja, hogy mielőbb visszatérjünk a közmondásossá vált ősi erényhez!

Följelentés a város ellen.

Hatósági hóaszalás.

A rendőrség figyelmébe.

Lapunk mai számában hírül adtuk, hogy a rendőrkapitányság felhívást bocsáj-tott ki a háztulajdonosok, kereskedők és iparosokhoz, hogy helyiségeik utcai vonalán a járdákat a hótól és jégtől tartsák tisztán s amennyiben a járda csúszós volna, azt homokkal, hamuval hintsék be annyival is inkább, mivel a 9906/1801. sz. szabályrendelet VIII. része értelmében a mulasztók 100 koronáig terjedhető pénzbírsággal fognak sújtatni.

A rendőrség itt is közölt szigorú intelmét nagyon helyénvalónak, szükségesnek és dicsérendőnek tartjuk, mert városunk köztisztasága bizony nagyon sok tekintetben kifogás alá esik.

Épen ez okból a rendőrség által kibocsájított felhívás alapján az említett szabályrendeletre való hivatkozással Kecskemét városának hatósága ellen rendőri kihágás miatt a rendőrhatalóság előtt ezennel följelentést teszünk.

Tiszteletteljes vádaskodásunk indokai a következők:

A városi hatóság a rendőrségnek és a hivatkozott szabályrendeletnek világos intézkedései dacára a városi középületek előtt még maig se takarította el a havat. A hó zöme még vasárnap éjjel, nov. hó 8-án esett s ez órában, nov. 11-én szerdán este például a városházának főbejárójától a Tóth István-féle gyógyszeráriáig eső aszfalt járóján még most is ott tartózkodik az Isten kegyelméből odajuttatott hótömeg. A városháza más oldalain a mai napon már nincsen ugyan hó, de csak azért, mert ott már maga a hőteremtő legfelsőbb hatóság eltakarította az oda helyezett hótömegeket, amennyiben az Isten melengető napja azt latyakká és hólévé változtatta. Az árnyékos részeken azonban ez óráig még erősen tartja magát az olvadástól irtózó hó.

Az átjárókon most már talán eltakarították a süppedő hólepet a közpon-ton, de hétfőn még valami megmagyarázhatatlan iszonyattól, avagy talán kegyelet-érzéstől áthatva, átalottak hozzányulni. A város külső körzeteiben azonban, a városi gondoskodás mostoháinak utcáiban az átjáróknál még ma is kompjáratokkal, csolnakon és teveháton közlekedik a hó-létől iszonyodó polgárság. A Kaszap utcától kifelé eső legsötétebb és legvadabb, minden civilizációt nélkülöző ázsiai részeken például csak falábakon, vagy léghajó-járatok segítségével tud a lakosság egyik oldalról a másikra átvádozni. Utkaparóknak sehol semmi nyoma nincs.

Legkülönösebben kérjük azonban a városi hatóság megbírságolását és megbüntetését az itt következők miatt.

Az első nagy hó tudvalevőleg vasárnap éjjel esett le; kedden pedig hetipiac volt. A városi hatóságnak természet-szerűleg kötelessége lett volna a piac megtartatása végett a piacról a havat eltakarítani, annál is inkább, mert idejük lett volna rá az egész hétfői napon.

Fuvarosok és bérkocsisok figyelmébe!

Egy zsák szecska 35 kr Szigeti Mór és Társánál Csongrádi-nagy-utca 8. szám.

A hatóságot amugy magyarul áldó iparosok és egyéb árusok azonban a tanuink, hogy a piacon *boruló hőtömegek miatt kedden alig lehetett a piacon mozdulni*. Már pedig, ha a piacon helypénzt szed a hatóság, akkor kötelessége is az árusoknak rendelkezésére megfelelő helyet és teret adni. Mert hát mire is való az a piaci helypénz, ha elsősorban nem a piactér rendben tartására? Hiszen nem is rossz üzlet az, hogy a hatóság javára maguk a helypénzt fizető iparosok tisztítsák meg a piactert, *ingyenes* azonkívül, hogy a havat eltakarítják, még *ők fizessenek* piaci helypénzt a városnak!

Följelentésünk indokainak erősítésére megemlítjük még azt a körülményt is, hogy a szóban forgó szabályrendelet bírsággal fenyegeti azt a bűnöst is, aki hóolvadás idején az utcai rész tetőzetéről a havat le nem takarítja.

Nos hát, saját szemünkkel láttuk, amikor kedden az idő enyhültével a városháza déli tetőzetéről egy fiók lavínának is beillő hőtömegek lezuhant s csak az Isten őrizte, hogy egy ott haladó kis fiút maga alá nem temetett. A hó most is olvad, különben, a városháza tetején pedig most is háborútlanul ott fehérlenek az oda telepedett hópihéek.

Mindezeknek az alapján a legnyilvánvalóbb közérdekből, de a veszélyeztetett közbiztonság érdekében is tisztelettel kérjük Kecskeméti város rendőrhatalóságát, hogy az itt *elsorolt rendőri kihágások miatt Kecskemét th. város hatóságát megidézni s már csak példaszolgáltatás kedvéért is szigorúan megbírságotlani méltóztassék.*

A méltán szigorú büntetés kiszabásánál azonban, tisztán csak szelid jószívűségünkől indítva tisztelettel kérjük enyhítő körülményül tudni, hogy különösen a piaci hó aszalása miatt a keddi hetipiacté alkalmával már amugy is tülön sok áldás és magyaros jókívánság hullott a városi hatóság bűnös fejére.

A tenyészállat-díjazásunk hiányosságai

Írta: Kellermann Arnold állatorvos.

(Folyt. és vége.)

2

A legujabb időkig a kecskeméti gazdaközönség tulnyomó része a szürke ígásmarhákat tenyésztette öntudatosan az állattenyésztési elvek többé-kevésbé való betartásával, míg a nyugati vörös tarka tejelő állományunk vásárokon szedődött össze és gazdáink inkább csak felnevelői voltak a kiváló tejelő állatoknak, mintsem öntudatos tenyésztői. Csak a természet szeszélyes játéka produkált itt jó rossz tejelő anyagot, anélkül, hogy valaki selejtezte volna a hitványt és tovább tenyésztette volna öntudatosan a kiválókat. Ehez természetesen fejő és vajversenyek kellett volna, amelyek felfedezik és nyilvánartják a kiváló egyedeket a kiváló törzsek kitenyésztése céljából.

Ilyen gondolatoktól azonban távol tartotta gazdáinkat a szürke ígásmarháknak egyoldalú imádása, a nimbusz, amelylyel ezen, már a honfoglalóktól is egyedül tenyésztett speciális magyar állatot körülvették.

Az idők azonban nagyon megváltoztak és a kecskeméti gazdákat is a megváltozott viszonyok fogják készíteni a nyers agrár elvek feladására. A szarvasmarha értéke, mint husállat, dacára a gondterhes takarmányoztatásnak, tetemesen leszállt, úgy, hogy a szarvasmarháknak egyoldalú tenyésztése aligha fizeti ki magát többé. Tetemesen nagy azonban a kereslet a tej és tejtermékek iránt, melyek különösen városunkban soha sem tapasztalt magas értéket értek el már évek óta. A város pedig hatalmas gyomor és biztos, állandó fogyasztója különösen a tejtermé-

nyeknek, melynek kiváló tápláló tulajdonságai kezdenek átmenni a köztudatba és mindinkább keresettekké válnak.

Eme nemzetgazdasági elvek előtt azonban még nem hajolt meg a gazdakör, noha a vörös tarka tenyészanyagok is helyet adott az idej tenyészállat-díjazáson. A gazdaköri állattenyésztési szakosztály sok évi közömbösségének lehet betudni, hogy oly kevés számú egyedekkel volt képviselve ezen értékes tejtermelő a kiállításán, szemben a mindig istápoltt és dédelgetett szürke ígásmarhával, noha a tejelő fajtaikat is szép számmal tenyésztik már a kiszöz, ugy a belterületen, mint a tanyákon, egyaránt.

A jövőre nézve kívánatos, hogy a gazdakör figyelmé a tejelő tenyészállatok iránt ne merüljön ki a jutalmak ünneplés kiosztásában, hanem legyen irányító, buzdító, a tejelő és vajelő szarvasmarhák tenyésztésénél is olyan szép eredményekkel, minőket a szürke magyar barom tenyésztesénél már ismételtelen felmutatott.

Tartsa permanenciában e célra valamely bizottságot, mely tejelő és vajelő versenyek rendezésével tartsa számon a kiválóan alkalmas tej és vajtermelő egyedeket, hogy ezek, valamint utódjaik használtassanak fel tejelő állatállományunk folytonos emelésére.

Jelenleg, midőn a tejnek literje csaknem állandóan 20—24 fillér, csak kevés szociális érzék kella, hogy beláttassék a tejtermelés kiváló gazdasági haszna. — Mert a tejszükséglet a kulturigények fejlődésével mindinkább növekszik s a gazdakörünk is csak a haladás szellemét követi, midőn a tejtermelő állatállomány kitenyésztése az egészséges és jó tej és tejtermékek előállítására céljából minél nagyobb tevékenységet fejt ki.

NAPI HIREK.

Kegyeletes ünnepség.

Sirkő felavatás.

A kegyeletnek gyönyörű adózását róttá le ma délelőtt az evangélikus egyház közönsége, amelyhez csatlakozott valláskülönbőség nélkül mindenki.

Két sirkövet avattak fel a temetőben. Az egyik Laukó Károly lelkészé, a másik Kressák Pál kántor-hitoktató.

Mindkettő felejthetetlen érdemeket hagyott maga után az egyház hívei között hosszú évtizedek alatt való működése alatt.

Ma két éve, hogy Laukó meghalt. Utolsó kívánsága szerint nem kriptába, nem kiváló sírhelyre temették, hanem a hívei közé. És a hívek adakozása emlékkövet állított neki.

Hosszu kocsisorban és gyalogosan jelent meg délelőtt a díszes közönség. A városi hatóságot Bagó László h. polgármester és Mészáros József tanácsnok képviselték. A református egyház részéről Mészáros János lelkész, az izr. egyház képviselőjében dr. Bárány József főrabbi jelentek meg.

Pont 11 órakor jöttek a családtagok, majd pedig az egyháztanács tagjai s hívei Sárkány Béla alesperes vezetésével.

A kecskeméti dalárda szívet megindítóan énekelte a „Lelkünk borítja néma fájdalom” című gyászdalt. Majd ezután Sárkány Béla alesperes gyönyörű beszédben méltatta az elhunyt pap tevékenységét, lelki jóságát, hervadhatlan érdemeit, a sirkövet felavatta és imát mondott. — Igen sokan sirtak.

Ezt követőleg a sirt megkoszorúzták Koritsánszky János, a kecskeméti egyház, Földváry Elemér, a pestmegyei esperesség nevében. A Polgári Dalkör éneke után a gyászünneplé Laukó sírjánál véget ért.

Onnan az összes közönség áthaladt Kressák Pál sírjához, ahol a Polgári Dalkör énekelte először; azután pedig Mayerffy Zoltán egyház-gondnok tartott tartalmat, — a szívet megindító emlékbeszédet a sirkő előtt.

Sárkány Béla imája után Koritsánszky egyházfelügyelő koszorút helyezett a sírra rövid szavak kíséretében, amely után a Kecskeméti Dalárda énekelte és az ünnepség ezzel véget ért.

Mindkét sirkő igen szép fekete márványból készült.

A felirata ez:

LAUKÓ KÁROLY

EV. PAP

1838—1906.

AMA NEMES HARCZOT MEGHARCZOLTAM.

A másik sirkővön ez áll:

1832—1902.

KRESSÁK PÁL

EV. KÁNTOR-HITOKTATÓ

GAZDASÁGI ISKOLAI NYUGALMAZOTT IGAZGATÓ

1848—49. HONVÉD TŰZMESTER.

☉

Kecskemét, november 12.

— **Katonai hangverseny.** Mint már megirtuk, szombaton este a 38. gy. ezred zenekora hangversenyt rendez az „Otthon” szálloda dísztermében az iskolai zászlóalj javára. Ezt az élvezetet a 38. gy. ezred helyben állomásozó tisztikara szerzi meg a lakosságnak, melyért köszönet illeti őket. Gyermekünk a múlt hó végén tettek ünneplés-fogadalmat az iskolai zászlóalj diszszóljója alatt a hazaszeretetre, az igazmondásra, a rut beszéd, káromkodás és lopás elkerülésére, a madarak és más állatok védelmére, a tornagyakorlatok és a céllövészet gondos elsajátítására. Ezenkívül hozzászóltak arra is, hogy katonás rend, pontosság, tisztaság jellemezze őket bárhol megjelennek. Ilyen nevelés mellett testileg, lelkileg edzett, erős, az élet küzdelmeivel könnyen megbirkózó nemzedék nől fel, amely midőn katonává lesz, nem fogja azt tehernek tartani. Csoda e, ha a katona tisztá kar, amely felismerte a kitűzött célt, pártfogásába vette az iskolai zászlóalj intézményét s már előbb a tanítók kiképzésénél segédkezet nyújtott, ez alkalommal anyagilag segíti elő nemes törekvésükben. Kecskeméti város lakossága is mutassa meg, hogy tud nemes eszmékért lelkesedni. A hangversenyen minél nagyobb számban vegyen részt, amely kedves élvezetet nyújt s amellyel anyagilag segíti elő gyermekeiknek az iskolai zászlóalj szellemében való nevelését.

— **Hock János beszámolója.** Kecskemét város alsókerületének orsz. képviselője Hock János, folyó hó 15-én, vasárnap délután 3 órakor tartja beszámolóját az Iparos-Otthon emeleti dísztermében. — Illusztris képviselőnk vasárnap délelőtt fél 12 órakor érkezik Kecskemétre, Budapest felől; a vasutnál az alsókerületi függetlenségi és 48 as párt küldöttsége fogadja. — Este fél 8 órakor az alsókerületi 48 as népkörben beszámolóját tartó képviselőnk tiszteletére társas-vacsora lesz; egy teríték ára három korona — Az alsókerületi választó polgárok egyébként ez alkalommal még egy el nem árulható kellemes meglepetésben is fogják részesíteni szerezett képviselőjüket.

— **Makó Lajos meghalt.** Szegedről hozza a hírt a táviró, hogy Makó Lajos szinigazgató ma reggel 4 órakor hirtelen meghalt. Még ste Bánk bánban Tibore szerepét játszotta. Halálát szívszélhűdés okozta. Makó egyike volt a legismertebb és legképzettebb vidéki színház direktoroknak.

Tüzeljünk lupényi diókokszzsal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.
Kapható **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.

— **Thaly Kalmán — titkos tanácsos?** Politikai körökben elterjedt hírek szerint a király Thaly Kalmán országgyűlési képviselőt, a függetlenségi párt tiszteletbeli elnökét, valóságos belső titkos tanácsossá nevezte ki.

— **Új temetkezési társulat.** A Kecskeméti Ipartestület kebelében „Kecskeméti Ipartestület Temetkezési Társulata” címen egy társulat alakult meg, melynek alapszabályai már elkészültek és működését megkezdette.

— **Személyi hír.** Hoek János, városunk alsókerületének országgyűlési képviselője a mai napon városunkban időzött és részt vett a Katholikus Egyletben ma este 7 órakor tartott disznótoros vacsorán.

— **Sztrájk a gépgyárban.** A kecskeméti gazdasági gépgyárban a munkások és munkaadók között folyó áldatlan bérharc ügyében a kizárt munkások tegnapi nyilatkozatára a gyár vezetősége ma kijelentette, hogy a bérharcra ezvedül az adott okot, amit lapunk f. hó 6-iki számában ez ügyre vonatkozólag a gyár igazgatóságának információja alapján megírtunk. Tudósításunkat legfőbb még csak azzal egészítjük ki, hogy a munkásokat csak az esetben fizetik darabszámba, amikor egyazon eszközökből több darabot készítenek, különben pedig tisztességes napidíjat kapnak.

— **Disznótoros vacsora.** Dékány László vendéglős folyó hó 14-én szombaton este Halasi nagy-utca 19. sz. alatti helyiségében disznótoros vacsorát rendez. A teríték áll hurka, kolbász, peesenyé, pogácsa és egy fél liter borból. Egy teríték ára 1 korona 40 fillér. — Vendégeit, ismerőseit ezután tisztelettel meghívja **Dékány László**.

— **Új ügyvéd.** Dr. Kenéz Zoltán ügyvédjelölt a napokban tette le Budapestben az ügyvédi vizsgát. Nem fog külön ügyvédi irodát nyitni, hanem dr. Hollósi Kalmán ügyvéddel fog társulni.

— **Az ipari továbbképző tanfolyam megnyitása.** Az ipartestület által a m. kir. technológiai intézet támogatásával rendezendő iparos továbbképző tanfolyam hallgatására, miután kellő számban megírták a jelentkezések, az előadások ma este megkezdődtek.

— **Jelentkeznek a szegények.** A téli idő beálltával egyre több szegény, napszámos jeletkezik a városnál iskolába járó gyermekeik részére ruha, cipő segély iránt. A rendőri hivatal kinyomoztatja a jelentkezők vagyoni állapotát és ehhez mérten osztják ki a ruhákat.

— **Táncitanítás.** Heller Lajos tánctanár, aki mostanában tért haza gazdag szaktudással Amerikából, tánciskolát nyitott a városi Vigadóban, iskolája már is nagy látogatottságnak örvend s ez okból kénytelen volt helyiséget változtatni tanítványai kényelmére. Tánciskoláját áthelyezte a Leszámítoló-Bank Rákóczi-uton levő bérpalotájába, a Kereskedő Ifjak Egyesülete helyiségébe, ahol még mindig lehet beiratkozni a déli- és délutáni órákban.

— **Elégett ruhanemű.** Révész Sándor VII. tized, 53. szám alatti lakosnak a szobáját összekötő folyosón meggyuladt nagymennyiségű ruhanemű és teljesen elégett. A kár mintegy 375 korona, mely biztosításból megtérül. A tűz keletkezésének oka a cseléd vigyázatlansága, aki égő gyertyával járkált a folyosón.

— **Lövöldöző cipész-segéd.** November 10-én este 10 óra 20 perckor Szarka Árpád cipész segéd II. tized, 116. szám alatti lakos kijött Pápai György koresmájából és jókedvében a nála levő 6 lövetű revolverrel lövöldözni kezdett. A lövésre oda mentek a rendőrök és elvették tőle a revolvert, melyben 4 éles és 2 kilőtt töltest találtak. A magát lövöldözéssel mulattató cipész-segéd ellen megindították az eljárást.

— **Disznótoros vacsora.** Wagner Rezső vendéglős. f. hó 14-én, szombaton este 7 órakor disznótoros vacsorát ad. — Egy teríték 60 krajcár. Ismerőseit, jóakaróit és a nagyérdemű közönséget ezúton is meghívja.

— **Módosított alapszabály.** Az ipartestület módosított alapszabályait felterjesztette a minisztériumhoz, jóváhagyás végett.

Férfiöltözetek és télikabátok a legfinomabb **angol és brünni szövetekből**, mérték szerint **20 és 24 forintért** megrendelhetők **VITÉZ GUSZTÁV** poszto, vászon és divatáru nagykereskedésében **Kéttemplom-köz.**

SZÍNHÁZ.

*. **Katona József emlékezete.** Városunk büszkeségének, a legnagyobb magyar drámáirónak nagy nevéhez és emlékeztéhez mindenképen méltó volt az a gyönyörű és nagyszerű emlékműpélya, melyet a Katona Kör a színtársulattal karöltve tegnap este a színházban rendezett. Az estét Erkel hatalmas Bánk-bán nyitánya vezette be, melyet a színházi zenekar adott elő Koller Ferencnek, zeneiskolánk országos híré tanárának művészi vezetése mellett. A Csáder Irén által szavalt prólógus után fölgördült a függöny s a színtársulat tagjai által énekelt Himnus hangjai között a háttérben Katonának apotheozisa lett látható. Majd dr. Kiss Kalmán ügyvéd lépett az előadói székbe s Katona ügyészi működéséről tartott hosszas buvárlatokra valló, új adatokban bővelkedő előadást. Ezután a színtársulat tagjai adták elő Bánk-bán II. felvonásának 1—3. jelenetét s őszintén be kell vallanunk, ezúttal nem a sablonos Bánk-bán alakításokat láttuk. Az a művészet, mellyel Fenyéri az örökké elégedetlen nagyurat, Peturt játszotta, nemcsak művészetben, de fölfogásban is teljesen új volt a színpadon. Szent Gály Gyula szakavatott vezetése mellett ezután a színházi zenekar Szent Gály: Andante és Lányi: Mese című zeneképeit adta elő, méltán rászolgálva azokra a frenetikus tapsokra, melyekkel a közönség úgy a zenekart, mint a kiváló dirigens jutalmazta. Végezetül a Bánk-bán opere II. felvonása került színi, amely mindenképen méltó befejezés volt a Bánk-bán szerzőjének szentelt estének, mely este hisszük, hogy a közönséget és a színészeket ismét közelebb hozta egymáshoz. —0—

Megölte a lelkiismeret. Gyilkosság és öngyilkosság Kisteleken.

Két hónappal ezelőtt Törköly László kisteleki gazda, egy éjszaka részeg fejjel beállított a csendőrökhez:

— Én vagyok a gyilkos! Simon Pifka Lajos gyilkosa.

A vallomás után a csendőrök le is tartóztatták Törköly Lászlót, de még is szabadon bocsájtották a szegedi törvényszék parancsára, mert nem akadt semmi bizonyíték.

Igy került vissza a kisteleki portájára Törköly László. Azóta rendkívül szomorú, ideges volt az ember. A feleségét, — aki négy év előtt Simon Pifka Antalnak volt a felesége, a napokban is átkozta.

— Hát nem bánt a lelköd, te ördög — ordított rá. Hát mért nem állsz az emberek elé, mint az Uristen elé, hogy ehunni, mink öltük meg... Az uradat! Te, te — ordította.

Majd fölkapta az asztalon csillogó konyhakést és teljes, dühös erejéből vágta azt az asszony hasába. Az egy átkozó jajkiáltással holtan roskadt vissza az ágyba. Az ember egy ideig nézte, aztán fölmetszette a saját hasát. De mert nem birt meghalni, a torkát vágta át. A sivalkodás, dulakodás és hörgés zajára elősiettek a szomszédok, de akkorra már az asszony halott volt, az ember haldoklott.

Törkölyt a szegedi közpórházba szállították. Körülvették az orvosok, megakarták menteni az életnek, de nem lehetett, mert rettenetes haláltusa után kiszenvedett.

Megölte a lelkiismeret vagy ahogy hívni akarjuk azt a bennünk élő nagy ismeretlent.

Anyakönyvi kivonat.

Születések. Tóth Judit ref. Armbruszt Teréz Erzsébet ref. Biró István rk. Német Mária rk. Pokorny Rozália rk. Nuszbaum Pál izr. Söröli József rk. Szaszko Elek rk.

Halálozások. Almási Balázs ref. 73 éves. Kis István rk. 6 napos. Nagy Mária Anna rk. 6 hónapos. Söröli József rk. 3 napos. Rosenfeld Mór izr. 61 éves.

Csemegealmát:

Püspök, jelow, tafet, tengeri, parmen, rozmarin, szercsike, batul, sovári és fehér pogácsát, szép tiszta példányúakat, továbbá fajkörtét és szagos csemege szőlőt a legmagasabb napiért keres megvételre Nyikos Sándor gyümölcskereskedő Kecskemét, VII. tized, Csongrádinagy-utca 76. szám, a szódavizgyár mellett. 8176-8-1

Cimfestészeti műterem!

Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban

készíték cimtáblákat,

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Tisztelettel:

Kaiser Béla

cim-, szobafestő és mázoló.

Kecskemét, Rákóczi-út 100.

Törvényszéki palotával szemben.

8135-30-6

Olcsó pénzkölcsönt

kieszközlők **3 és 4 százalékos kamatra**, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becsereáltetek, értékpapírok és sorsjegyek vétele és leadása a napi árfolyamon és mindenemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett eszközöltetnek. **Ingatlanok** adásvételét leggyorsabban lebonyolítom. **Papp Zsigmond**, I. tized, Dob-utca 200. szám.

Féregirtó és fertőtlenítő szer.

Dr. Rigler Gusztáv a kolozsvári kir. egyetem közegészségügyi intézet igazgatója, az általa feltalált s az 1907. év 42974. szám alatt szabadalmazott **féregirtó és fertőtlenítő szer alkalmazását Kecskemét és környéke városaiban szerződésileg reám bízta.** Az eljárás módját a feltaláló személyes utasítása mellett, személyesen tanulmányoztam Kolozsvárott. Ennélfogva felelősség mellett **elvallalom** egyes szobák, egész lakások, szállodák, kórházak, intézetek, kaszárnyák és bármilyen nemű helyiségek mindenféle férgectől (poloska, sváb, oroszbogár, moly stb.) **tökéletes kiirtását, fertőtlenítését.** A helyiségekből a tisztítás ideje alatt nem kell kirakodni, tisztítás 15 óra alatt **A férgek a szobákból épp úgy, mint a butorokból teljesen kipusztulnak.** Az irtószer gáza a bútort és egyéb berendezési tárgyakat nem t. madja meg. A féregirtás módját a kolozsvári kir. egyetem közegészségügyi intézetében behatóan megvizsgálták és minden tekintetben kielégítőnek találták. Minden-nemű felvilágosítással és költségvetéssel levélbeli megkeresésre is azonnal és díjtalanul készségesen szolgálók

Boskó Vilmos szobafestő és mázoló mester Kecskeméten,
Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház. 8137-12-5

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.



Parcellázási hirdetmény.

Alulírott pénzintézet közhírre teszi, hogy a Helvétia közbirtokosság tulajdonát képező és Ballószög állomás mellett levő, mintegy 90 kat. hold, 2-4 kat. holdas parcellákban osztott, jelenleg szántó föld, előnyös árban és kedvező kölcsönnyújtás mellett eladás alá kerül.

Érdeklődőknek a hivatalos órák alatt a kívánt felvilágosítást megadjuk és a vonatkozó térképet megtekinthetik.

Kecskeméti Közgazdasági Bank
Részvénytársaság.

8137-10-4

Eladó ház.

I. tized, Halasi nagy- és Kádár utcai **25. számú sarokház,** mely bármiféle üzlethelyiségeknek igen alkalmas — kedvező fizetési feltételekkel — **azonnal eladó.**

8154 Értekezhetni 3-3 ugyanott a tulajdonossal.

Eladó ház, szőlő és föld.

Özv. Kása Mihálynénak IV. tized, Árok-utca 276. számú háza, az Öreg hegyben, Nagy Sándor szomszédságában levő **szőlője,** Talfajában, Kása István szomszédságában **8 hold,** Cseh József szomszédságában **2 h. földje** szabadkézből **eladó.** Értekezni lehet a fenti számú háznál a tulajdonossal vagy az örökösökkel.

Eladó földbirtok.

Városföldjén mintegy **50 hold** elsőrendű, kitűnő minőségű **jó szántóföld,** rajta levő épületekkel, jó ivóvízű kúttal, — továbbá a **széktől dülőben 10 hold föld,** részben **szőlővel** beültetve, részben **szántó-föld,** rajta levő jó épületekkel, jó ivóvízű kúttal, **szabadkézből eladó.** Cím a kiadóhivatalban megtudható.

Eladó ház. Halasinagy utcán, 16. szám alatt, **idősb Csáki-féle ház eladó,** azonnal is átvehető. Értekezni lehet VIII. t., Halasi-nagy-utca 8074 26 szám alatt. 30-19

Földeladás.

Közel a városhoz, **kitűnő minőségű nagyobb földbirtok** kedvező feltételek mellett, kisebb részletekben is eladó. Cím megtudható: a kiadóhivatalban.

Szőlővessző, mandula.

Mintegy 400,000 Kövidinka, nagy-Burgundi, Rizling, Erdei, Szent-Lőrinc, Kadar, Mézesfehér jól beérett sima szőlővessző ezrenként 2 frt 50 krajcár, Saszla, Lugas és szagosfajok 3 forint 50 kr, Ezeréves Magyarország egyezség szerinti árban; — **Mandulát,** vetésre igen alkalmas, négy féle fajban, kis és nagyobb megrendelésre ajánl **Francsek József** szőlőbirtokos Kecskeméten. 1448

Kiadó föld.

Urréten, (kőrösi határral borozdás) 82. szám alatt, 25 hold föld vetéssel, 180 ut szőlővel és lakással haszonbérbe kiadó és a lakás is elfoglalható. Értekezhetni **Kullay József** fűszerkereskedésében, halpiacon. 8138-6-4

Eladó szőlő.

Kisfáiban, az alsó úrréti állomás-hoz 10 pernyi járásra, **3 öreg hold és 624 négyszögöl területű,** 3 éves ültetésű **bortermő szőlő** — kedvező fizetési feltételekkel — **olesón eladó.** Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában vagy a tulajdonos **Franciscs Károly**lyal, Fülöp Kerekgyházán. 8068-12-9

Uj kályhák! Az eddig már ismert, Uj kályhák!
általunk bevezetett

valódi Meteor, Meidinger és Friedlandi kályhákon kívül, a legegyszerűbb szerkezetű és legjobbnak elismert valódi és eredeti „Musgrave“-féle folyton égő

IRKÁLYHÁK

egyedüli elárusítását is megkaptuk. Ezen kályhák a fűst húzó és párolgó szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, **rendes fűtéssel 50-70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.**

Amidőn eredeti gyártmányu nagy kályhakészletünket az igen tisztelt vevőközönség szíves figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyelmeztetni arra, hogy az **utánzatok megvételtől óvakodjanak,** mert azok sohasem olyanok, mint az **általunk forgalomba hozott eredeti kályhák** és amellet sokszor drágábbak is.

== Teljes tisztelettel: ==

GYENES S. ÉS FIAI.

Legujabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73. **100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán. Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.